

# 退伍軍人救墮樓女受傷 高額手術費獲捐助



馮寧躺在病床上。網上圖片



馮寧張開雙臂救人。網上圖片

湖北恩施一名女子從11樓墮下，正好路過的90後退伍軍人馮寧伸出雙手接住對方，不料自己卻被砸成重傷，躺在醫院，沒錢付手術費。其事跡引發社會廣泛關注，大家紛紛捐款，有關部門也正在為他申報「見義勇為」稱號。

■荆楚網

23日晚9時33分，馮寧與朋友經過恩施崇文廣場時，聽到樓上傳來「救命」聲，抬頭看去，一女子懸掛在11樓窗外，一男子雙手拉住她，並大聲喊「救命」。發現女子已墮下來時，馮寧本能地張開雙臂並不斷調整位置，徒手去接。由於該女子墮樓時衝力太強，馮寧被重砸倒地，那女子半身還壓在馮寧身上。隨即馮寧的朋友將馮寧送往醫院，而該女子經搶救無效身亡，墮樓原因警方正在調查中。

## 「不能見死不救」

記者近日見到病床上的馮寧，他的腿被包紮着，不能動彈。談到當時的情景，他告訴記者，「就想救人，也不是不知道有危險，但不能見死不救啊」。

馮寧是湖北恩施市新塘鄉雙河村太山廟人，1992年出生，2012年考入湖北城市建設職業技術學院。2013年，作為大學生入伍。今年9月，服役滿兩年後退役，正在準備相關材料，打算返校。

蓋骨頭錯位，右韌帶3根斷裂，僅手術費就需要8萬元以上。目前醫院正在研究馮寧的手術方案，預計下周進行手術。但這筆費用對於馮寧家來說，無疑是筆巨款。馮寧姐姐馮鴻心酸地說：「我們家在農村，實在是拿不出這麼多錢來治療。」

馮寧的事跡引發了同學、老師及社會各界的廣泛關注，大家用各種方式為馮寧籌集善款，截至昨日記者發稿時，捐款金額已達到3.9萬元。而恩施市政法委、恩施市民政局、團市委等部門也高度重視，目前，各部門正在為馮寧申報「見義勇為」稱號。

## 男童盜母千元買遊戲裝備

北京房山警方近日受理了張女士關於銀行卡被盜刷的報案，但經過民警調查發現，盜竊張女士的並不是別人，而是她上小學的兒子天天。11歲的天天為了玩手機遊戲，偷偷用媽媽的微信轉賬購買遊戲裝備，一個月花掉了1,000多元。

接到報警後，民警詳細詢問了扣款情況，並和銀行核對了信息，最終發現，扣款是通過微信平台實現的。民警協助張女士查詢了微信錢包的流水信息，發現這些錢全都發給了一個叫天天的微信號。

張女士回家詢問兒子後才知道，原來他最近迷上了一款手機網遊，為了玩得更好，要不停地購買升級設備。天天發現媽媽的微信綁定了銀行卡，又沒有支付密碼，就偷偷地給自己的微信賬戶發紅包。

■《北京晨報》

## 果販似韓星尼坤走紅網絡



韓星尼坤。網上圖片

「水果小哥」張帆。網上圖片

河南師範大學西區的一個水果攤位近日人流如織。繼「奶茶妹妹」、「豆腐西施」之後，一名「水果小哥」因酷似韓星尼坤走紅各大網站，每日吸引眾多大學生圍觀。

記者在這家水果攤位前看到，一名身穿黑色大衣，面容清秀男子正在為顧客選購水果，眾多女大學生排起了長隊。

據了解，「水果小哥」名叫張帆，今年20歲，剛從部隊退伍，暫未參加工作。張帆的媽媽告訴記者，因為丈夫身體不太好，懂事的張帆常來父母所開的水果攤上幫忙。幾天前，長相英俊的張帆在賣水果時，被高校學生拍了照，沒想到會在網絡上走紅。

■大河網

## 浙漢檢來1注號中1120萬

浙江金華老彩民周老漢近日帶著老伴兒、女兒、女婿與外孫，一家五口人來到省福彩中心兌獎，領走了12月17日開獎的「雙色球」第2015148期2注一等獎，總獎金達1,120萬元人民幣。

據了解，這注中獎號碼既不是機選的，也不是自己「研究」出來的，而是一個多月前他在福彩投注站買彩票時，發現一張廢報紙，也不知是哪位彩民在上面寫了1注號碼。周老漢覺得既然碰上，可能就是一種運氣，就掏了2元，讓銷售員照報紙上寫的號碼打了1張票。雖然這注號碼當期並未給周老漢帶來驚喜，但是周老漢依然每期都會買這注號碼。守了將近一個月，這注號碼為他帶來了1,120萬元的大驚喜。

■《今日早報》

# 滬千清寒學子獲300萬助學金

第22屆「藍天下的至愛」慈善活動之一，「愛我中華」慈善教育專項基金捐助儀式暨「知識改變命運」慈善報告會昨日在滬召開。上海共1,000名品學兼優但家庭貧困的學生獲得了300萬元（人民幣，下同）的助學金，而為了充實慈善教育專項基金，上海煙草集團向上海市慈善基金會捐贈了1,000萬元。

據悉，今年是上海市慈善基金會「愛我中華」慈善教育基金成立20周年。為了幫助更多的貧困學子獲得更多的學習機會，「愛我中華」慈善教育專項基金由此成立。在捐助儀式上，來自復旦大學的受助學生代表表達了對慈善基金會以及捐款單位的感謝。

## 教授望學生品學兼優

復旦大學歷史學系教授錢文忠則表示，通過此次慈善活動，希望學生們不僅注重學識方面的發展，更要在道德、精神方面得到提高、改變，因個人的命運與民族的命運是結合在一起的。

另據主辦方透露，「愛我中華」慈善教育專項基金從1995年設立以來，已得到上海煙草累計捐款逾2.01億元，累計資助貧困學生逾10萬人次，是上海市慈善基金會成立最早、捐款最多、資助人數最多的專項助學基金。

■香港文匯報記者 倪夢環 上海報道



上海品學兼優貧困生獲助學捐款。記者倪夢環攝



## 農民造「客機」

今年61歲的王蘭群是河南省內黃縣馬鄉七里井村一位農民，通過對飛機外形照片的用心專研，他買來製作飛機的鋼材材料，經過一年的努力，一架酷似波音737的「大型客機」已經初步成型。他打算經過後期的完善和裝修，開一家「飛機」餐廳。

■文/圖：中新社



由海外華文傳媒組織、香港環境保護協會、中國綠化基金會等機構聯合舉辦的「2015綠色中國國際論壇暨2015綠色中國環保成就獎頒獎典禮」，今年12月1日在香港舉行。通過專家評審、公眾網上投票等環節，四川都江堰市獲「綠色中國·城市獎」。

■香港文匯報記者 李兵 王建平 夏春光 四川報道

## 一山傾天下 一堰名古今

# 四川都江堰：全力打造世界康養城

專家認為，都江堰同時擁有世界自然和文化雙遺產，歷史文化底蘊深厚，自然風光旖旎。近年，該市積極打造「世界康養養生旅遊目的地」戰略，符合世界未來發展趨勢，成效十分明顯。

## 佈道千年底蘊深

從成都雙流國際機場出發，不到半小時便來到青城山。遠山雲霧繚繞，仙氣十足；近山滿目蒼翠，人氣旺盛。

青城山為道教的發祥地，被道教列為「第五洞天」。漫步青城山，不時有衣袂飄飄的道士飄然而過。據稱，青城山現有一百多位出家的道長，常年住山修道。

唐朝初年，即公元659年前後，藥王孫思邈為尋方採藥，也踏上了青城山這方洞天福地。藥王在此長期駐留，完成了世界上第一部國家級藥典《唐新本草》，同時完成了他一生最重要的著作《千金翼方》。孫思邈用中醫實踐提出「命不由天」的養生理論，並在此處以102歲的高壽終老。

「道士除了修道外，還修煉藝術。」四川省道教協會常務理事劉綏演說，道醫、道樂、道畫、武術等走入尋常人的生活，並深深影響了都江堰人，讓這座城市充滿了濃郁的文化氣息。靜，修身，養性；動，強身，健體。

在都江堰，「百歲老人遍街跑，百歲老人爬樹」的新聞絕非傳說。

青城山圓明宮道長李誠功活了128歲，全真龍門派丹台碧洞宗一代宗師蔣信平也活到了111歲。2015年1

月，成都市老齡委公佈了截至2013年底成都市百歲老人分佈圖，都江堰有76個百歲老人，都江堰因此成為全國聞名的長壽之鄉。

隨着科技的發展，青城山作為養生福地的科學依據也逐步揭曉。這裡有優美的山水自然風貌，恬淡的田園風光，茂盛的森林植被，豐富的生物多樣性，空氣中負氧離子達每立方厘米2.2萬個，空氣質量和水質常年保持國家一級水平，這一系列自然因素完美詮釋了「洞天福地」的真正意義。

青城道家養生旅遊這一世界級旅遊資源吸引了全球各地的遊客。他們登上青城山禪修膜拜，領略青城太極，追求養生之道。

## 世界矚目康養城

「一山傾天下，一堰名古今」，一山一水列入世界自然和文化遺產，都江堰已成為一個世界級的旅遊目的地。

今年5月23日，該市正式啟動打造「中國·青城山·世界康養養生旅遊目的地」新征程，成為內地首家



以康養為主題的世界級旅遊目的地。這一重大戰略，將深度挖掘和發揮中醫養生和道家養生精華，計劃用15年左右，完成「二帶六區」健康服務產業體系，實現「出則繁華，入則田園」的願景。

「登青城、聽古樂、品道茶、聞道香、練太極。」中國青城派文化集團董事長邱海旗說，希望通過項目打造，將青城山兩千多年來的道文化真正落地，變成大家看得見摸得着的道文化。

都江堰良好的環境和極大的發展潛力，吸引了這些外來者的目光。萬達集團投資550億元（人民幣，下同），在都江堰建設文化旅遊城；上海建工集團投資60億元，參與都江堰基礎設施建設、濕地公園開發；北京大基康明醫療設備有限公司將投資約10億元，在都江堰建設三個康體產業項目，台灣醫安美容抗衰醫療、韓國奧拉克美容、上海申友基因檢測、上海坤愛幹細胞、中醫養生主題街區、青城道醫館等一批國內外中醫養生、醫療養生、基因檢測等高端前沿項目紛紛落戶都江堰。國際領先的抗衰養生、醫療養生、細胞治療、健康管理等項目接踵而至，給了這片底蘊深厚的土地以尖端醫學科技的新力量，都江堰世界康養養生旅遊目的地，正在由一張藍圖演變成現實。

## 川西旅遊橋頭堡

川西旅遊資源豐富，九寨黃龍、若爾蓋花湖等景區享譽海內外。都江堰離成都僅40公里，有7條幹道互通，20分鐘快鐵直達，距離成都雙流國際機場僅30分鐘車程。成都雙流國際機場在都江堰風景區開通了候機室，提供往返於機場和景區間的班車。這些便利的



條件，使都江堰成為遊客進入川西的門戶和橋頭堡。

據都江堰旅管委相關負責人介紹，該市按照「資源共享、優勢互補、市場互動、營銷互聯」理念，積極與九寨溝風景區、黃龍風景區、若爾蓋花湖風景區發起成立川西精品旅遊景區營銷聯盟，通過探索建立「門票互售、廣告互宣、活動互動」等機制，促進都江堰與阿壩州這條川西黃金旅遊線上的景區共同發展。該市正在規劃建設都江堰通用商務機場，力爭與九寨機場、紅原機場互動，將都江堰打造成川西旅遊首發目的地、轉程出發地和回程地。

暢達的交通體系和豐富的旅遊資源為康養養生產業奠定了良好基礎，可以預見，不久後，都江堰市將和世界知名的國際健康旅遊名城——瑞士蒙特勒市、世界知名的瑜伽靜修勝地印度普納、退休療養之都美國太陽城、美容養顏之都韓國首爾市、濱海養生之都墨西哥坎昆市等一道，成為國際國內高端人士的康養養生的首要選擇。